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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В процесі виробничої діяльності 

відбувається постійна трансформація окремих елементів оборотних активів. 

Підприємство закуповує сировину і матеріали, виготовляє продукцію, після 

чого продає її, як правило, в кредит, в результаті чого утворюється 

дебіторська заборгованість, яка через деякий проміжок часу перетворюється 

в грошові засоби. 

Для контролю, оцінки та регулювання своєї фінансової діяльності 

підприємства розробляють і встановлюють нормативи на деякі види 

оборотних коштів. У ході аналізу необхідно порівняти фактичні залишки 

кожного виду оборотних коштів з їх нормативами. 

Саме тому якість оборотного капіталу, фінансовий стан підприємства 

значною мірою залежить від стану розрахункової дисципліни і від розміру, 

якості та ліквідності дебіторської заборгованості. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дипломну роботу виконано відповідно до плану НДР економічного 

факультету і та плану науково-дослідних робіт кафедри обліку і аудиту за 

темою «Організаційно-методичні засади обліку, оподаткування та контролю 

в умовах економічної трансформації та міжнародної інтеграції». В межах 

наукової програми виконані дослідження з удосконалення організаційно-

методичних аспектів обліку, аналізу і аудиту поточних біологічних активів. 

Мета і завдання дослідження. Метою написання дипломної роботи є 

вивчення теорії та практики обліково-контрольного забезпечення руху 

оборотних активів в системі управління діяльності підприємства і 

розроблення пропозицій щодо його вдосконалення.  

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність постановки та 

розв’язання комплексу завдань, основними з яких є: 

- розглянути та узагальнити підходи щодо визначення суті оборотних 
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активів підприємства; 

- уточнити класифікаційні критерії, які є підставою для групування 

оборотних активів; 

- розглянути процес оцінки та відображення в обліку оборотних активів 

базового підприємства; 

- розглянути процедури контролю оборотних активів; 

- узагальнити й надати пропозиції з удосконалення методики та практики 

обліку і контролю оборотних активів. 

Об’єктом дослідження є процес обліку і контролю оборотних активів в 

ФГ «Тарас» Хотинського району Чернівецької області. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних аспектів 

обліку і контролю оборотних активів на сільськогосподарських 

підприємствах.  

Методи дослідження. Для вивчення предмету дослідження в роботі 

застосовуються різні методи та прийоми аналізу : математико-статистичні, 

методи економічної статистики, методи фінансового аналізу, прийоми 

групування, порівняння. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

узагальненні та розробці пропозицій, спрямованих на удосконалення обліку, 

аналізу і аудиту оборотних активів сільськогосподарських підприємств. 

Основні результати дослідження, які становлять його новизну, 

характеризуються такими положеннями: 

 узагальнено теоретико-методологічні положення щодо категорій 

«оборотні активи», «грошові кошти», що дало можливість визначитись у 

найбільш обґрунтованому їх визначенні; 

 розкрито сутність оборотних активів та їх класифікацію;  

 надано критичну оцінку діючій системі бухгалтерського обліку і 

аудиту оборотних активів ;  

 визначено методику організації;  
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 надано рекомендації по вдосконаленню організації обліково-

контрольного забезпечення оборотних активів на підприємствах.  

Практичне значення одержаних результатів. Окремі результати 

мають пракичне значення та можуть бути впроваджені в практику ФГ 

«Тарас».  

Апробація результатів дослідження. Окремі результати досліджень 

оприлюднені на П міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції 

«Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін 

та сталого економічного розвитку» 25 листопада 2015 року, м. Луцьк. 

Публікації. За результатами досліджень опубліковано 1 наукову працю 

«Шляхи удосконалення обліку грошових коштів на підприємствах АПК» і  

[35].  

Структура і обсяг роботи. Дипломну роботу виконано на 101 стор. 

машинописного тексту, робота містить рисунки, таблиці, формули, список 

використаних джерел з 91 найменувань, додатки. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 
 

Проведене дослідження дозволяє сформулювати наступні висновки: 

1. Об'єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку 

оборотних активів на досліджуваному підприємстві - ФГ «Тарас». Результат 

фінансово-економічної діяльності ФГ «Тарас» в 2013-2015 роках значно 

покращився, дані свідчать про зростання чистої виручки від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) у 2015 році у порівнянні з 2013 роком у 5 

разів. В підприємстві використовують журнально-ордерну і автоматизовану 

форми обліку. Первинні документи та регістри ведуться у паперовій формі, 

оскільки кількість господарських операцій незначна, а оплата придбання та 

витрати з обслуговування програми 1С Підприємство досить значні. В ФГ 

«Тарас» розрахунки з різними контрагентами проводяться через «Приват 24» 

для юридичних осіб, а подання форм звітності – через встановлену програму 

«M.E.Doc». 

2. Поняття і визначення змісту оборотних активів в економічній 

теорії є узагальнюючими. При застосуванні в бухгалтерському обліку ці 

поняття необхідно детальніше конкретизувати і уточнювати виходячи з 

потреб практичної діяльності.  

3. Методологічні засади формування у бухгалтерському обліку 

інформації про оборотні активи окреслені П(С)БО 9, П(С)БО 10, П(С)БО 30. 

Використання вітчизняних методик не дає змоги однозначно оцінити стан 

дебіторської заборгованості, а також ступінь його впливу на фінансово-

господарський стан підприємств. Кореспонденції рахунків, які складаються 

на підприємстві при придбанні та вибутті оборотних активів, введення їх в 

експлуатацію повністю відповідає типовим і базуються на діючих 

нормативних актах. 

4. В бухгалтерському обліку досліджуваного підприємства поточні 

біологічні активи складають особливу групу оборотних активів підприємств. 

Практика відображення цих активів в регістрах бухгалтерського обліку не 
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змінилась.  

5. Поточні фінансові інвестиції згідно з П(С)БО 12 первісно 

оцінюються та відображаються в обліку за собівартістю. На підприємстві 

даний вид оборотних активів відсутній. 

6. Для обліку касових операцій і залишку використовують рахунок 

«Готівка», записи здійснюють на основі перевірених відривних аркушів 

касової книги і доданих до них документів на загальні суми за день (або за 

кілька днів). Для зберігання коштів та проведення безготівкових розрахунків 

для суб'єктів підприємницької діяльності у банках відкриваються 

розрахункові, валютні та інші рахунки.  

7. Значно поліпшити організацію обліку виробничих запасів можна, 

удосконалюючи процес документування, тобто ширше використовуючи 

накопичувальні документи (лімітно-забірні картки, відомості тощо.), картки 

складського обліку як витратний документ по відпущених матеріалах 

(бездокументальну систему оформлення витрат матеріалів). Доцільною 

також є розробка єдиної форми документа (на відпущення матеріалу), 

призначеної для машинної обробки. У цей документ варто включити всі 

об’єкти основного та допоміжного виробництва під відповідними кодами, які 

б указували напрям використання матеріальних ресурсів – основні вироби, 

запасні частини, товари народного споживання, разові замовлення, ремонтно-

експлуатаційні потреби. 

8. Дискусійним питанням обліку готової продукції є визначення її 

первісної вартості. Підприємству необхідно, зокрема:  визначити склад і 

перелік прямих матеріальних витрат, прямих витрат на оплату праці, інших 

прямих витрат;  визначити склад і перелік загальновиробничих витрат; 

здійснити обов’язковий поділ загальновиробничих витрат на постійні та 

змінні та визначити базу розподілу; визначити справедливу вартість 

супутньої продукції або ціну можливого використання зворотних відходів; 

забезпечити обов’язкове документування операцій щодо виправлення та 

списання браку; обрати методику оцінки незавершеного виробництва; для 
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обчислення витрат за видами продукції та місцями їх виникнення 

забезпечити класифікацію витрат за калькуляційними статтями; обрати метод 

обліку витрат виробництва та калькулювання виробництва продукції тощо.  

9. Потребують вирішення питання організації та методики обліку 

дебіторської заборгованості, зокрема: забезпечити класифікацію 

дебіторської; при визначенні первісної вартості дебіторської заборгованості 

варто визначити вплив операцій щодо повернення товарів покупцями, 

надання їм знижок; обрати метод визначення величини сумнівних боргів; 

включити в робочий план рахунків рахунки другого та третього порядку; 

забезпечити контроль і недопущення сумнівної та безнадійної 

заборгованості, обов’язково використовувати позабалансовий рахунок 071 

«Списання дебіторської заборгованості»; створити системний класифікатор 

дебіторської заборгованості з використанням таких параметрів: ознак, 

принципів та  мети класифікації, якісної характеристики ознаки, 

користувачів інформації, типів класифікації.. 

10. Щодо вирішення проблемам організації та методики обліку 

грошових коштів, необхідно: розробити детального графік документообігу за 

кожним об’єктом; своєчасне складання матеріально-відповідальними 

особами звітності щодо наявності та руху грошових коштів у касі, дорозі та 

грошових документів; систематизація даних первинних документів у 

реєстрах аналітичного обліку та на рахунках бухгалтерського обліку згідно 

діючих нормативно-правових документів, що забезпечить користувачів 

детальною інформацією про наявність та рух грошових коштів за видами 

валют, місцями знаходження, видами рахунків у банківських установах тощо.  

11. Бухгалтерський контроль оборотних активів підприємства 

необхідно здійснювати у двох напрямах: 1) перевірка їх фактичної наявності, 

яка здійснюється за допомогою інвентаризації (при застосуванні прийомів 

фактичного контролю); 2) перевірка правильності відображення операцій 

пов’язаних з оборотними активами в обліку і звітності, яка здійснюється за 

допомогою прийомів документального контролю. 



101 

 

12. Найважливішим серед основних напрямків удосконалення 

обліково-контрольного забезпечення оборотних активів є раціональна 

організація облікового процесу, яка включає, зокрема, наявність розроблених 

та затверджених Положень про бухгалтерську службу, визначення її 

обов’язків, прав, відповідальності, взаємодії з іншими структурними 

підрозділами, посадових інструкцій головного бухгалтера та інших 

працівників бухгалтерії. Доцільне використання на всіх ділянках обліку 

уніфікованих форм документації. Крім того: створення графіків 

документообігу з обліку запасів і доведення до виконавців їх функцій при 

створенні і перевірці первинного документа; видача розпорядчої 

документації особам, що відповідають за здійснення тієї або іншої 

господарської операції, і мають право підпису первинних документів; 

контроль з боку працівників бухгалтерії за правильністю оформлення 

первинної документації (включення в обов'язок бухгалтера, що робить 

обробку документа, цієї функції через посадові інструкції та встановлення 

відповідальності за її недотримання. 

Окреслені напрямки вирішення проблем обліку оборотних активів 

сприятимуть забезпеченню такого інформаційного рівня системи управління, 

якого вона потребує сьогодні. 
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